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Börshandel
Ericssonaktien noteras på OMX Nordiska Börs Stockholm (A- och 
B-aktier). B-aktien noteras även på Londonbörsen.

Ericssonaktien kan också handlas i form av American Depositary 
Shares (ADS) på NASDAQ i USA, bestyrkta av American Depositary 
Receipts (ADR), under symbolen ERIC. En ADS representerar 10 
B-aktier.

Under 2007 omsattes cirka 44 (40) miljarder aktier. Av dessa 
omsattes cirka 83 (88) procent på OMX Nordiska Börs Stockholm, 
cirka 16 (12) procent på NASDAQ och mindre än 1 (1) procent på 
Londonbörsen. Handeln i Ericssonaktien på OMX Nordiska Börs  
Stockholm ökade med cirka 3 procent och på NASDAQ ökade 
handeln med cirka 51 procent jämfört med 2006.

Kursutveckling

Marknadsvärdet för Ericsson minskade med omkring 45 procent 
under 2007 och uppgick vid årets slut till cirka SEK 245 miljarder (446 
miljarder 2006). Under 2007 minskade OMX SP Index på OMX 
Nordiska  Börs  Stockholm med cirka 6 procent, NASDAQ-börsens 
telekomindex ökade  med cirka 9  procent och NASDAQ-börsens 
kompositindex ökade  med cirka 10  procent. 

Aktiekapital

Aktiekapitalet i Ericsson uppgick den 31 december 2007 till SEK 
16 132 258 678 (16 132 258 678), fördelat på 16 132 258 678 
(16 132 258 678) aktier. Varje aktie har ett nominellt värde av SEK 
1,00. Aktierna var per 31 december 2007 fördelade på 1 308 779 918 
(1 308 779 918) A-aktier, som vardera ger en röst, samt 14 823 478 
760 (14 823 478 760) B-aktier med en tiondels röst vardera. En 
handelspost på OMX Nordiska Börs Stockholm är 1000 aktier. Den 
31 december 2007 ägde Ericsson 231 991 543 egna B-aktier. 

Inga återköp av egna aktier skedde under 2007.

Aktieägare
Den 31 december 2007 var 760 949  aktieägare registrerade hos 
Värdepapperscentralen (VPC AB), varav 1 517 med adress i USA. 
Enligt Citibank fanns det vid samma tidpunkt 144 025 238  ADS 
(American Depositary Shares) utestående och 5 461 registrerade 
innehavare av ADS. Ett stort antal ADS förvaltas av banker, mäklare 
och förvaltare för kunders räkning. Den 31 december 2007 fanns 
300 568  sådana konton . 

Enligt tillgängliga uppgifter ägdes i slutet av 2007 totalt cirka 80 
procent av Ericssons aktier av svenska och internationella institu-
tioner.

de tio största ägarländerna

				    31 december
Procent av kapital			   2007	 2006

Sverige			   46,1%	 50,0%
USA			   32,3%	 27,1%
Storbritannien			   6,7%	 6,8%
Luxemburg			   3,9%	 3,9%
Schweiz			   1,9%	 1,9%
Frankrike			   1,3%	 1,4%
Nederländerna			   1,1%	 1,1%
Danmark			   1,0%	 0,9%
Norge			   0,7%	 –
Belgien			   0,5%	 1,3%
Övriga länder			   4,5%	 5,6%

Källa: SIS Ägarservice AB. 
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47Aktieägarinformation

Årsstämma hålls onsdagen den 9 april 2008 kl 15.00 i Globens Annex, 
Globentorget, Stockholm.

Rätt att delta och anmälan

Aktieägare, som önskar delta i årsstämman, ska

•	vara införd i den av VPC förda aktieboken torsdagen den 3 april 
2008; och 

•	anmäla sig till bolaget senast torsdagen den 3 april, 2008 på 
bolagets hemsida www.ericsson.com, per telefon 08– 
775 01 99 på vardagar mellan kl 10:00 och kl 16:00, eller per telefax 
08–775 80 18.

Anmälan kan också göras skriftligen till:
Telefonaktiebolaget LM Ericsson,
Group Function Legal Affairs
Box 47021, 100 74 Stockholm.

Vänligen uppge vid anmälan namn, personnummer, adress, telefon-
nummer samt antalet biträden. Uppgifterna som lämnas vid anmälan 
kommer att databehandlas och användas endast för årsstämman 
2008.

Förvaltarregistrerade aktier

Aktieägare, som har sina aktier förvaltarregistrerade genom bank eller 
annan förvaltare, måste begära att tillfälligt vara införd i aktieboken 
torsdagen den 3 april 2008 för att ha rätt att delta i årsstämman. 
Aktieägaren måste underrätta förvaltaren härom i god tid före denna 
dag.

Behörighetshandlingar

Aktieägare som företräds genom ombud skall utfärda fullmakt för 
ombudet. Om fullmakten utfärdats av juridisk person skall kopia av 
registreringsbevis (eller om sådan handling inte finns, mot-
svarande behörighetshandling) för den juridiska personen bifogas. 
Dokumenten får inte vara äldre än ett år. För att underlätta inpasserin-
gen vid årsstämman bör fullmakt i original samt registreringsbevis och 
andra behörighetshandlingar vara bolaget tillhanda under ovan-
stående adress senast tisdagen den 8 april 2008.

Utdelning
Styrelsen kommer att föreslå årsstämman att besluta om en utdelning 
för 2007 av SEK 0,50 per aktie och att måndagen den 14 april 2008 
ska vara avstämningsdag för utdelning.

Ekonomisk information från Ericsson

•	Delårsrapporter 2008:  
25 april 2008 (1 kv) 
22 juli 2008 (2 kv) 
24 oktober 2008 (3 kv) 
29 januari 2009 (4 kv)

•	Årsredovisning 2008: mars 2009

•	Form 20-F för den amerikanska marknaden 2008: under 2 kv 2009

Årsredovisningar och andra finansiella rapporter kan laddas ned eller 
beställas från Internet på adressen:
 www.ericsson.com/investors eller beställas via e-post eller post.

För tryckta publikationer, kontakta: 

Strömberg Distribution i Huddinge AB
120 88 Stockholm
Telefon: 08 449 89 57
E-post: ericsson@strd.se 

Kontaktinformation:

Investerarrelationer för Europa, Mellanöstern, Afrika, Asien och 
Oceanien:
Telefonaktiebolaget LM Ericsson
SE-164 83 Stockholm
Telefon: +46 8 719 00 00
E-post: investor.relations.se@ericsson.com

Investerarrelationer för Nord- och Sydamerika:
Ericsson
The Grace Building
1114 Ave of the Americas, Suite #3410
New York, NY 10036, USA
Telefon: +1 212 685 4030 
E-post: investor.relations@ericsson.com

Aktieägarinformation



Avkastning på eget kapital
Årets resultat hänförligt till moder-
bolagets aktieägare i procent av 
genomsnittligt eget kapital hänförligt 
till moderbolagets aktieägare (baserat 
på beloppen vid årets början och slut).

Avkastning på sysselsatt kapital
Rörelseresultat plus finansiella intäkter 
i procent av genomsnittligt sysselsatt 
kapital (baserat på beloppen vid årets 
början och slut).

Betalningsberedskap
Kassa och likvida medel samt kortfris-
tiga placeringar minus upptagna kort-
fristiga lån plus långfristiga outnyttjade 
kreditlöften. Betalningsberedskap 
anges även i procent av nettoomsätt-
ningen.

CAGR 
(Compound annual growth rate)
Beskriver den årliga tillväxttakten över 
en viss tidsperiod.

Genomsnittlig kredittid
Kundfordringsbalans vid kvartalets 
slut dividerad med nettoomsättning 
i kvartalet multiplicerat med 90 
dagar. Om kundfordringsbalansen är 
högre än kvartalets nettoomsättning 
divideras resterande belopp med 
nettoomsättning i föregående kvartal 
multiplicerat med 90 dagar. Totala 
genomsnittliga kredittiden blir i det se-
nare fallet summan av 90 dagar från 
det senaste kvartalet plus kreditda-
garna från det föregående kvartalet.

Kontant utdelning per aktie
Utbetald utdelning dividerad med 
genomsnittligt antal utestående aktier, 
före utspädning.

EBITDA-marginal
Vinst före utgiftsräntor, skatt samt 
av- och nedskrivningar i procent av 
nettoomsättningen.

Eget kapital per aktie (SEK)
Eget kapital hänförligt till moderbola-
gets aktieägare dividerat med antal 
utestående aktier, före utspädning, 
vid periodens slut.

Kreditdagar, leverantörer
Det genomsnittliga beloppet av leve-
rantörsskulder (baserade på beloppen 
vid årets början och årets slut) divide-
rat med kostnader för sålda varor för 
året och multiplicerat med 360 dagar.

Kassagenerering
Anger andel av resultat som omsätts 
till kassaflöde. Kassaflöde från rörel-
sen dividerat med summan av årets 
resultat och justeringar för poster som 
inte ingår i kassaflödet mm, uttryckt 
i procent.

Nettokassa
Kassa och likvida medel samt kortfris-
tiga placeringar minus räntebärande 
skulder och avsättningar för ersätt-
ning efter avslutad anställning.

Kapitalomsättningshastighet
Nettoomsättning dividerad med 
genomsnittligt sysselsatt kapital.

Lageromsättningshastighet
Kostnader för sålda varor dividerat 
med genomsnittligt lager.

Omsättningshastighet i  
kundfordringar
Nettoomsättning dividerad med 
genomsnittliga kundfordringar.

Rörelsekapital
Kortfristiga tillgångar minus kortfristiga 
icke räntebärande avsättningar och 
skulder.

Soliditet
Eget kapital i procent av balansom-
slutningen.

Sysselsatt kapital
Balansomslutning minus icke räntebä-
rande skulder och avsättningar.

Vinst per aktie 
Vinst per aktie före utspädning;  
årets resultat hänförligt till moderbo-
lagets aktieägare dividerat med vägt 
medelantal utestående aktier under 
perioden.
Vinst per aktie efter utspädning; 
vägt medelantal utestående aktier jus-
teras för effekter av potentiella aktier.

Value at Risk (VaR)
En statistisk metod för att beräkna 
den maximala potentiella förlust som 
kan uppkomma med en given konfi-
densgrad under en given tidshorisont.

Finansiella begrepp

Finansiella begrepp och ordlista48



Osäkerhet om framtiden
Detta dokument innehåller information som är framåtblickande, såsom utsagor om förväntningar, antaganden om framtida marknadsförhållanden, prognoser eller andra beskrivningar av 

framtida händelser. Ord och uttryck såsom ”tror”, ”förväntar oss”, ”förutser”, ”avser”, ”kan”, ”planerar” och liknande uttryck, samt motsatsen därav, är avsedda att identifiera sådana utsagor. 

Även om vi tror att de förväntningar som återspeglas i dessa och andra framåtblickande uttalanden är rimliga, kan vi inte garantera att dessa förväntningar kommer att förverkligas, och den 

verkliga utvecklingen kan komma att avvika avsevärt från dessa förväntningar. Vi åtar oss inget ansvar för att offentligt uppdatera eller revidera dessa framåtblickande uttalanden, vare sig 

till följd av ny information, framtida händelser eller andra orsaker, annat än om så krävs av lagstiftning eller börsregler. 

Ericsson är utsatt för risker både vad gäller vår bransch och vårt företag. Dessa risker kan medföra att det faktiska resultatet eller den verkliga utvecklingen kan avvika avsevärt från våra 

prognoser eller framåtblickande uttalanden. De risker som här avses inkluderar bland annat förändrade förhållanden i telekommunikationsbranschen, politisk och ekonomisk utveckling 

samt ändrade regelverk på våra marknader, vår förmåga att utveckla och genomdriva en framgångsrik strategi, olika finansiella risker såsom ränteförändringar och valutakursändringar, 

en försämring av vår marknadsposition, våra kunders struktur och finansiella styrka, vår kreditvärdering, risker i produktutveckling, leveranssvårigheter och vår förmåga att rekrytera och 

behålla kvalificerad arbetskraft. 

Här får du veta mera:
Vår hemsida: www.ericsson.com/se
Vår aktie: www.ericsson.com/se/investerare

Ordlista

2G 
Första generationens digitala
mobilsystem som inkluderar GSM, 
TDMA, PDC och cdmaOne.

3G 
Tredje generationens mobilsystem 
som inkluderar WCDMA/HSPA, 
EDGE, CDMA2000 och TD-SCDMA.

All-IP 
En gemensam IP-infrastruktur
som kan hantera alla nättjänster, 
inklusive fast kommunikation och 
mobilkommunikation, för röst och 
datatjänster samt videotjänster  
såsom TV.

ARPU 
(Average Revenue Per User)
Genomsnittlig intäkt per användare

Bredband 
En tillräckligt hög överföringshastighet, 
i data- eller telenätet, för att överföra 
multimediatjänster med hög kvalité.

Centrex-lösningar 
Centrex är en telefonväxel för företag, 
hanterad av en tjänsteleverantör.

DSL access 
Samlingsnamn för olika tekniker som 
medger bredbandig kommunikation 
via fasta telelinjer, exempelvis IP-DSL, 
ADSL och VDSL.

EDGE 
En tredje generationens mobilstan-
dard, utvecklad som en kapacitets
ökning av GSM för att klara stora 
datamängder i hastigheter på upp  
till 250 kbps.

GPON
(Gigabit Passive Optical Network) 
Används för höghastighetskommu
nikation i fiber till hemmet.

GPRS
(General Packet Radio Service) En 
paketkopplingsteknik som tillåter 
GSM-nät att hantera mobil datakom-
munikation i hastigheter på upp till 
115 kbps, exempelvis för Internetan-
slutning. Kallas ofta 2,5G.

HSPA 
(High Speed Packet Access) Vidare-
utveckling av 3G/WCDMA, som gör 
mobilt bredband möjligt. En abonnent 
kan ladda ner filer till sin 3G-utrust-
ning med hastigheter på flera Mbps.

IMS 
(IP Multimedia Subsystem) Standard 
för röst- och multimedia-tjänster över 
mobilnät och fasta nät som baseras 
på IP-teknik. 

IP 
Ett standardiserat kommunikations
protokoll som bestämmer hur 
information färdas mellan Internets 
olika delar.

IPTV 
(IP Television) En teknik som ger  
digital TV via fast bredbandsaccess.

IPX 
Global lösning för hantering av  
betalnings- och meddelandetjänster 
för SMS, MMS, web och WAP.

LTE 
(Long-Term Evolution) kallas den 
standard för vidareutvecklingen av 
mobilteknik, bortom dagens HSPA-
teknik. 

Main-remote concept
En delad radiobasstation med radio-
enheterna i toppen av masten, nära 
antennerna.

Nätdriftstjänster 
Operatören överlåter driften av nätet 
och/eller hosting av tjänster.

Paketkoppling 
En metod att sända data i nätet  
där individuella paket accepteras  
av nätet och levereras till sin destina-
tion. Metoden används för Internet
och kommer att ersätta traditionell 
kretskoppling.

Penetration 
Antal abonnemang dividerat med 
befolkningens storlek inom ett geo-
grafiskt område.

Softswitch 
Ett programvarubaserat system  
för samtalsstyrning. Binder ihop IP-
telefoni med den kretskopplade  
delen av nätet.

Tillväxtmarknad 
Ett land med BNP per capita som  
ligger under Världsbankens medel-
värde, och där mobilpenetrationen  
är lägre än 60 procent.

WCDMA 
(Wideband Code Division  
Multiple Access) En tredje genera-
tionens mobilteknik som utnyttjar 
koddelningsteknik över ett brett 
frekvensspektrum. WCDMA bygger 
på samma kärnnät som GSM.
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Alfa Indah, Sumatra, Indonesien
Levererar varor som beställts via mobiltelefonen

Stockholm, Sverige
Träffar vännerna

Singapore
Håller kontakten med släkten i New York

Årliga publikationer

 Ericssons Årsredovisning  beskriver Ericssons verksamhet och finansiella resultat under 2007. 

I denna publikation ingår en Bolagsstyrningsrapport.

 Ericssons Årsredovisning i Sammandrag  är ett utdrag ur den kompletta rapporten.  

Vi ger ut en separat  ”Corporate Responsibility Report”.   Vår hemsida  www.ericsson.com  

uppdateras regelbundet och innehåller information om bolaget samt nedladdningsbara versioner 

av ovan nämnda rapporter. 
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